

Грушко Алёна Александровна
Воспитатель
МАДОУ ЦРР «Улыбка»
г. Таганрог, Ростовская область

Консультация для родителей **«Почему детям дошкольного возраста необходимо читать книги?»**

В последние десятилетия и педагоги, и родители сетуют на то, что современные дети слишком мало читают. Действительно, кризис чтения во всем мире достиг угрожающего размаха, и наша страна, когда-то самая читающая в мире, к сожалению, не стала исключением.

Правда, если раньше казалось очевидным, что без чтения нет образования, то сегодня уже и взрослые задаются вопросом: «А не устарело ли чтение?»

И действительно, так ли уж остра потребность в чтении сейчас, в век высоких технологий, когда существует столько альтернативных способов получения информации...

На самом деле, чтение современному человеку еще нужнее, чем сто лет назад, и никакие информационные технологии его не заменяют, а дополняют.

Во-первых, частая смена видеоряда и непрерывное звуковое сопровождение, многообразие эмоций быстро утомляют головной мозг, затрудняя усвоение информации.

Во-вторых, в отличие от видеоряда, книга дает пространство для воображения и осмысления прочитанного.

В своей работе с дошкольниками с нарушениями речи я выявила следующие нарушения устной речи:

1. Очень скудный словарный запас: даже старшие дошкольники не владеют названиями предметов, материалов, не используют прилагательные, крайне низкий глагольный словарь.

2. В речи присутствуют стойкие множественные аграмматизмы, которые выходят из ряда системных.

3. Нарушена просодическая сторона речи – дети не могут передать эмоциональную окраску высказывания.

4. Страдает слоговая структура слова – в трех или четырехсложных словах часто встречаются затруднения.

Эти и многие другие нарушения устной речи можно с успехом исправлять с помощью чтения ребенку вслух.

Главный секрет успеха заключается в том, что во время слушания книги ребенок НЕЗАМЕТНО для себя усваивает законы правильного литературного языка, учится не только говорить, но и думать грамотно. Ошибки в словоизменении и словообразовании «режут слух» начитанного человека.

Кроме того, каждая прочитанная книга увеличивает словарный запас даже взрослого человека, не говоря уже о детях или подростках. В современном мире умение красиво говорить может повлиять на карьеру и судьбу человека в целом.

Также проблема грамотности стоит сегодня особенно остро. Все большему количеству школьников ставится «дисграфия», а банальные ошибки в орфографии и пунктуации допускают значительное число взрослых. Между тем, давно доказано, что так называемая «врожденная грамотность» — это как раз результат начитанности человека. Дело в том, что в процессе чтения зрительная память фиксирует визуальный образ слова. При письме этот образ

«всплывает» перед глазами автоматически и человек, не задумываясь, пишет грамотно и сразу замечает ошибки. Такому человеку нет необходимости зубрить сложные правила и исключения, достаточно чаще читать.